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1.3二次函数的性质一、选择题1．对于二次函数y＝－(x－1)2＋2的图象与性质，下列说法正确的是()A．对称轴是直线x＝1，最小值是2B．对称轴是直线x＝1，最大值是2C．对称轴是直线x＝－1，最小值是2D．对称轴是直线x＝－1，最大值是...
1.3二次函数的性质
一、选择题
1．对于二次函数y＝－(x－1)2＋2的图象与性质，下列说法正确的是()
A．对称轴是直线x＝1，最小值是2
B．对称轴是直线x＝1，最大值是2
C．对称轴是直线x＝－1，最小值是2
D．对称轴是直线x＝－1，最大值是2
2．如图，抛物线的顶点坐标是P(1，3)，则函数值y随自变量x的增大而减小的x的取值范围是()
A．x≥3
B．x≤3
C．x≥1
D．x≤1
3．已知抛物线y＝ax2(a＞0)过A(－2，y1)，B(1，y2)两点，则下列关系式一定正确的是
()
A．y1＞0＞y2
B．y2＞0＞y1
C．y1＞y2＞0
D．y2＞y1＞0
4．如图，已知二次函数y＝－x2＋2x，当－1＜x＜a时，y随x的增大而增大，则实数a的取值范围是()
A．a＞1
B．－1＜a≤1
C．a＞0
D．－1＜a＜2
5．已知二次函数y＝ax2＋bx＋c的图象如图K－5－3所示，则()
A．b＞0，c＞0
B．b＞0，c＜0
C．b＜0，c＜0
D．b＜0，c＞06、已知两点均在抛物线上，点是该抛物线的顶点，若，则的取值范围是（）
A．
B．
C．
D．
7、已知二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的图象如图所示，则下列结论中正确的是（）
A．
ac＞0
B．
当x＞1时，y随x的增大而减小
C．
b﹣2a=0
D．
x=3是关于x的方程ax2+bx+c=0（a≠0）的一个根
二．填空题
8．已知函数y＝－(x－1)2图象上两点A(2，y1)，B(a，y2)，其中a＞2，则y1与y2的大小关系是y1__
__y2(选填“＜”“＞”或“＝”)．
9．a，b，c是实数，点A(a＋1，b)，B(a＋2，c)在二次函数y＝x2－2ax＋3的图象上，则b，c的大小关系是b____c(填“＞”或“＜”)．
10．定义：给定关于x的函数y，对于该函数图象上任意两点(x1，y1)，(x2，y2)，当x1＜x2时，都有y1＜y2，称该函数为增函数，根据以上定义，可以判断下面所给的函数中，是增函数的有____(填上所有正确答案的序号)．
①y＝2x；②y＝－x＋1；③y＝x2(x＞0)；④y＝－.11．已知当x1＝a，x2＝b，x3＝c时，二次函数y＝x2＋mx对应的函数值分别为y1，y2，y3.若正整数a，b，c恰好是一个三角形的三边长，且当a0时，求使y≥2的x的取值范围．
13.如图，已知抛物线y=-18x2+bx+c与一次函数y=-12x+6的图象交于A(8, m)和y轴上的同一点B，P是抛物线的顶点．
(1)求抛物线的解析式；
(2)求出抛物线顶点P的坐标及S△APB．
14.如图，已知二次函数y=ax2+bx+c的图象过点A(-1, 0)和点C(0, 3)，对称轴为直线x=1．
(1)求该二次函数的关系式和顶点坐标；
(2)结合图象，解答下列问题：
①当-10，a为常数），并经过点(2a，2a)，点D(0，2a)为一定点．
(1)求含有常数a的抛物线的解析式；
(2)设点P是抛物线上任意一点，过P作PH⊥x轴，垂足是H，求证：PD＝PH；
(3)设过原点O的直线l与抛物线在第一象限相交于A、B两点．若DA＝2DB，且S△ABD＝4，求a的值．
1．[解析]
B　二次函数y＝－(x－1)2＋2的图象的对称轴是直线x＝1.∵－10，∴抛物线y＝ax2的开口向上，对称轴为y轴，点A(－2，y1)在对称轴的左侧，点B(1，y2)在对称轴的右侧，点A离对称轴的距离大于点B离对称轴的距离，∴y1>y2>0.故选C.4．[答案]
B
5．[答案]
B
6.B
7.D
8【解析】
∵二次项系数为－1，小于0，∴在对称轴x＝1的左侧，y随x的增大而增大；在对称轴x＝1的右侧，y随x的增大而减小，∵a＞2＞1，∴y1＞y2.9.＜【解析】
由题意知函数图象的对称轴为－＝a，又∵图象开口向上，∴对称轴右侧的函数值随自变量增大而增大，又∵a＋2＞a＋1，∴c＞b.10.①③【解析】
y＝－在每个象限是增函数，但当x1＜0＜x2时，y1＞y2，∴④不是增函数．
综上所述，①③是增函数．
11.m>－
12.解：(1)∵函数y=x2+bx-1的图象经过点(3, 2)，∴9+3b-1=2，解得：b=-2，则函数解析式为y=x2-2x-1；(2)当x=3时，y=2，根据二次函数性质当x≥3时，y≥2，则当x>0时，使y≥2的x的取值范围是x≥3．
13.解：(1)由直线y=-12x+6过点A(8, m)和y轴上的点B，知
当x=8时，m=-12×8+6=2，当x=0时，y=6，故点A坐标为(8, 2)，点B坐标为(0, 6)，根据题意，将A坐标(8, 2)，点B坐标(0, 6)代入y=-18x2+bx+c得：
-8+8b+c=2c=6，解得：b=12c=6，故抛物线的解析式为：y=-18x2+12x+6；(2)将抛物线y=-18x2+12x+6配方得：y=-18(x-2)2+132，则顶点P的坐标为(2, 132)，过点P作PN⊥y轴，过点A作AM⊥y轴于点M，则S△ABP=S梯形APNM-S△ABM-S△PBN
=12×(2+8)×(132-2)-12×8×4-12×2×(132-6)
=6．
14.解：(1)根据题意得a-b+c=0c=3-b2a=1，解得a=-1b=2c=3，所以二次函数关系式为y=-x2+2x+3，因为y=-(x-1)2+4，所以抛物线的顶点坐标为(1, 4)；(2)①当x=-1时，y=0；x=2时，y=3；
而抛物线的顶点坐标为(1, 4)，且开口向下，所以当-12．
15.(1)
(2)略
(3)a＝2
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